МДК.04.02. Технология монтажа радиоэлектронной аппаратуры
Задание для выполнения работы по теме  «Элементы импульсной техники»
1. Изучить презентацию по теме «Элементы импульсной техники»
2. Начертить схему мультивибратора 
3. Составить к ней описание
Мультивибратор на транзисторах представляет собой генератор импульсов практически прямоугольной формы, созданный в виде усилительного элемента с цепью положительно-обратной связью
Описание работы мультивибратора на транзисторах
Принцип работы проанализируем на примере следующей схемы.
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Как работает мультивибратор схема Мультивибратор это самый простой генератор импульсов, работающий в режиме автогенерации колебаний то есть при подачи напряжения на схему сам начинает генерировать импульсы. Мультивибраторы устройства аналого-импульсной электроники и позволяют простейшим методом сформировать синхронизированные тактовые импульсные последовательности, а также дают возможность расширить длительность коротких импульсов, сгенерировать их требуемой длительности, задавать различные интервалы времени, создавать петли фазовой автоподстройки частоты. Как работает мультивибратор схема на транзисторах Простейшая схема представлена на рисунке ниже: мультивибратор схема на транзисторах.  Причем емкости конденсаторов C1, C2 всегда подбираются максимально одинаковыми, а номинал базовых сопротивления R2, R3 должен быть выше чем коллекторные. Это важное условие для правильной работы МВ Как же все таки работает мультивибратор на транзисторах, итак: при включении питания начинают заряжаться емкости C1, C2. Первый конденсатор по цепочки R1- C1- переход БЭ второго биполярного транзистора корпус. Вторая емкость зарядится по цепи R4 - C2 - переход БЭ первого транзистора - корпус. Так как на транзисторах имеется базовый ток, то они почти открываются. Но так как двух одинаковых транзисторов не бывает. Предположим, у нас раньше откроется первый транзистор. Открывшись он разрядит емкость С1. Причем разряжаться она будет в обратной полярности, закрывая второй транзистор. Но первый находиться в открытом состоянии только на момент, пока конденсатор С2 не зарядится до уровня напряжения питания. По окончании процесса зарядки С2, Q1 запирается. Но к этому времени С1 почти разряжен. А это значит, что через него потечет ток, открывающий второй транзистор, который, разрядит емкость С2 и будет оставаться в открытом состоянии до повторной зарядки первого конденсатора. И так из цикла в цикл, пока не отключим питание от схемы. Как легко заметить время переключения здесь определяется номиналом емкости конденсаторов. Кстати и сопротивление базовых сопротивлений R1, R3 здесь тоже вносит определенный фактор. Вернемся в первоначальное состояние, когда первый транзистор у нас открыт. В этот момент емкость С1 у нас уже не только успеет разрядится, но и начнет заряжаться в обратной полярности по цепи R2- С1- коллектор-эммитер открытого Q1. Но сопротивление у R2 достаточно большое и C1 не успевает зарядиться до уровня источника питания, но зато при запирании Q1 она разрядится через базовую цепочку Q2, помогая ему скорее открыться. Это же сопротивление увеличивает и время зарядки первого конденсатора C1. А вот коллекторные сопротивления R1, R4 являются нагрузкой и на частоту генерации импульсов особого влияния не оказывают.
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